

ГОРОД НАЧИНАЕТСЯ С ПАРКА

КУРОРТНЫЙ ЛЕТОПИСЕЦ

Так уж повелось в Курортном районе, что самые узловые точки истории его городов связаны с парками.

55 лет исполнилось зеленогорскому парку культуры и отдыха. Отсчет времени начался в 1950 году, когда решением исполкома Ленсовета его открыли для посещения. Но история парка началась с конца позапрошлого века, когда петербургские дачники облюбовали для отдыха участок местности в курортных Терийоках, неподалеку от здания пожарной команды. Там же был устроен небольшой стадион, а позднее появились и теннисные корты. Поэтому первоначально красивые посадки у залива с культурно-спортивными сооружениями назывались «Парком пожарников». Здесь обосновалось русское парусное общество, а для защиты яхт на берегу построили волнолом. Общество яхтсменов устраивало блестящие парусные соревнования.

Постепенно парк стал центром курортной жизни Терийок. Здесь творились многие увлекательные судьбы и встречи, царила особая аура людей, которых объединяло искусство. Самым главным местом для интеллигенции был парк, который стал называться «Общественным парком».

В 1912 г. Всеволод Мейерхольд основал здесь «Товарищество актеров, писателей, музыкантов, художников». В

парке Всеволод Эмильевич организовал театр, который сам же и возглавил. В память об этом одна из улиц вблизи парка называется Театральной.

Оформлением спектаклей занимались талантливые художники Н. Сапунов, Ю. Бонди, Н. Кульбин. Все участники «Товарищества» жили в парке на большой даче «Лепони» на берегу залива. Спектакли показывались в помещении театра казино.

Прошло 55 лет, но по-прежнему Зеленогорский парк культуры и отдыха занимает особое место в городской среде курортного города.

Сегодня рядом с парком восстановлен яхт-клуб, где проводятся международные регаты, множество культурных и спортивных объектов, в том числе мини-зоопарк. В ближайших планах – строительство киноконцертного комплекса.

Соб.инф.